EXERCICES RAPPEL

1. Vrai ou faux, lors d’une réaction chimique I'atome de baryum a tendance a
gagner des électrons ? |7,

Vrai ou faux, lors de la formation de la molécule de trloxyde de dialuminium,
chaque atome d’aluminium a perdu 3 électrons ? _ /7] [

Quel est le nom du radical (groupe d'atomes) SO, ? Su "F f(?,
Quel est le nom du radical (groupe d’atomes) OH ? \f\\/ drox \Idﬂ
L’atome de calcium a tendance a former quel ion ?Qa’"H B
L’atome de soufre a tendance a former quel ion ? s a-

Vrai ou faux, un atome de potassium peut se lier chimiquement a un atome de

magnésium? FQ (1 X

Vrai iu faux, un atome d’hélium peut se lier chimiquement a un atome de fluor ?
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9. Représente, par la configuration électronique, I'atome d’iode.
T Ze |Be )\ge™ )13 1~
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10. Représente, par la configuration électronique, I'atome de baryum.
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11. Représente, par la configuration électronique, 'atome d’hélium.
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12. A l'aide de la configuration électronique illustre I'atome d’oxygene et I'ion
oxygene.
Atome lon
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13. Quel est le nom de la molécule KNO3 ? l\/;‘f’fan JQ/ ﬁ()?%(g §I(LI m

14. Quel est le nom de la molécule Mg(OH). ?d | ' maagne: o'urV)
15. Quel est le nom de la molécule N,S3 ?
16. Quel est le nom de la molécule S0s ? T oxyde do = e

17. Quel est le nom de la molécule H2504? Sy | Tate d dihvdmae ne
18. Quel est le nom de la molécule HCI ? C._b oy >
19. Quel est le nom de la molécule BN ? .NL
20. Quelle est la formule moléculaire du pentaoxyde de diphosphore ?
21. Quelle est la formule moléculaire du hexaoxyde de dichlore ?

22. Parmi les substances suivantes, souligne les molécules et encercle les composés :

@FeC-Ne—Co—(NO)—QZ— W — He - Py - Ar

23. Donne la formule moléculaire du composé fait d’azote et d’hydrogéne. (lllustre
avec Lewis).

24. Donne la formule moléculaire du composé formé d’aluminium et de fluo
(Hlustre avec Lewis). N X
cFe Al oy F: //]rj F
’ 0, e ¥ 3
Ps J\ v
Y

25. Donne la formule moléculaire du composé formé de I'ion carbonate et de I'ion

.NJP@Q— A/a 2 Coj—l

26. Un échantillon de NaOH pése 4,0 g. Combien y a-t-il de mole(s} de molécules ?

H,06—b 7% 40X =
333+l6 +19 —> Im 1{0}
W09
27. Combien y a-t-il de mole (s) de molécules de dichlorure de cuivre (CuCl,) si un
échantillon de cette substance pése 2,69 g ?

00l —b el edx = |0, 02mef

63,59+ (213559 — 1mif 134,5
N
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u 28. Lequel des échantillons suivants renferme le plus grand nombre de molécules ?
A

m CD‘ChIorure de calcium (CaCly): 12,1 ¢ 5?7(0 5—‘/)( ) mg—&,w(aa_;
exe ’
Ca_ﬁc.,up L'azote (N2):7g —b /: 57(/0 %mr&w‘&@

Chlorure de potassium (KCl) : 14,9 I,él X0

D 13.1g —b re ol onles 13, Ix(GXIO 3) 6, SYX10 mo/@Cu/€5
Y04+ 2X35:58)>b b X 102 3molirules g [Rep: NV ]
1”3 29. Calcule la concentration molaire de la solution suwante Une solution contenan

0,2 mole de FeClz dans 500 mL de solution.
Vebms (1L) jf@ cp: O 4mid/, ]

Dlz’VWP‘b 500 m
nermd > 1000 m

0.2%1000 = ()¢ med
5v2

30. Calcule la concentration molaire de la solution suivante. Une solution contenant
0,12 mole de CaCl; dans 200 mL de solution.

Volum CIL)
612 mil = 200ml 01 X160 = P, m 8

X ok = 1000 m L 200 T[,er Démfi/J

31. Combien y a-t-il de mole(s) dans 200 mL d’une solution de NaCl concentreée 2,5

mol/L?
;7 Smsb—p 1860 m L, gsxzeo-m

mol—> 260 mbLy /600

32. Une solution de dinitrate de plomb (Pb(NOs);)a une concentration de 0,5 mol/L.
Quelle quantité (en grammes) est contenue dans 250 mL de cette solution ?

§mu'Q—l> looomL o.S’x Q50 = O, /)5',,,,( 0, (agmuf-pmg

/)C mA—P 85ombL [&ao \mae_b 20‘-}-4,(2;(“_0-}.
( X 16Y)
3 3lg
33. Le chlorure de sodium se dissout selon I’équation : —
NaClisy > Na*ag) + Clag) O‘ |as')( 331 ]L“ 34 l

Compléte les EQlﬁtlonS suwantes

NH4Clisy = o Eaﬂ ; —g_)_(a
Ba(NOs)zg > B’ (ag NO, Cag)
P ltag\ + »

Pb(CH3COO)y5) > Coo
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34. Lors du mélange des solutions suivantes, détermine les produits formés (utilise
le tableau 4).

NaZSO4(aq) + BaClyag = + _M
SOuy + BaClu > Y0 (Lreg) ¢(s)
sz" PB(NOa)z(aq) + Cgﬂz%)j‘i&%llmsrzb_%‘_é

35. Parmi les composés suivants, identifie les acides (lettre a), les bases (lettre b), les
sels (lettre s) et les autres composés (lettre c).

C12H2,011 € - NaCl_S - CH3COOH_& - NaOH b b -co, & -
NHOH_b  -HCl_A&  -CHs _C  -MgCl—H,COs o -KI_S
)
36. Compléte I'équation de la réaction de synthése suivante : Hz + I = 2 Hl—
1, Hydvags qdalmmfﬁk—v
37. Compléte I'équation de la réaction suivante : Mg +2HCI 9 ;/) Mg Cﬂ
38. Compléte I’équation de la réaction de décomposition suivante : 2 %ﬁ

ZNHs > No  + M2
39. Compleéte I’équation de la réaction d’oxydation du fer (ll) : F 7+ -
= e S0
S

'7’Fe +302 >Z EQQ 03

40. Compléte I’équation de la réaction de combustion du méthane :

CHs +20; > C.0O 2 +2[ia{ )

41. L'équation de réaction de synthése de I'ammoniac étant :

Nz + 3H: — 2NH3

N ; WQ 0,lz¥m«rr”x2me 0,25
OHZ?' Oe >/2x'ma_p /Wé o (/

Quel est le nombre de moles d'ammoniac obtenu lorsque 0,127 mole de diazote a
réagi avec la quantité de dihydrogéne strictement nécessaire ? /), 2 g mo—(

42. L'équation de combustion de 1'éthanol est :

CzP;OH +3 0, —>2C02 + 3H,0
o sk 0.2Sumebuzmel = 0 0T
Ml — QAm Tt ' J

Quel est le nombre de moles de dioxyde de carbone formées lorsqu'on fait briler
totalement 0,254 mole d'alcool 2 £), SOFL 1, o
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43. On considére la combustion de I'acétone :

C3HeO + 402 — 3 CO; + 3H0

Ocm 33(%03 \waxaoos = 2,29 mr?
| ek > (3&\23)-\-((9:( lfag} 137_%
\""\/“/
\323

Combien de moles d'acétgne ont disparu lorsqu'on obtient 300 g de dioxyde de
carbone? 2,2 F m

44. Quelles masses de SO et d'H20 sont ne’ce\ss ires a la préparation de 164 g
d'HaS03? \ 3 et S(gg 4 ﬁq.( )

SO; + H.O — H,SO;

S _{

g >4y bl xtw_g: ,
329+ (2 x1b9) 5 > @x\g) ¥ 329+ (3)(\03) 223 \ %
©43 239

Mg —>lo'g
@xlg%ﬂ%ﬂ —b ¢24 \%J.%i‘g = 3473

45. Quelle masse de MgCl: obtient-on gar réaction d'une quantité suffisante d'HCI
avec 8,00 g de magnésiumpur Mg? 3|, "+ ?T/

Mg +ZHClI — MgCl + H»

3 b ?ﬁc_‘fﬁ: 3\)73/
$9 — /<G QVS
243 —>2149+(2X35,53)
959

46. Par l'action d'acide chlorhydrique (HCI), il est possible d'enlever la rouille (Fe203)

se formant sur les téles. Combien de moles de rouille peut-on enlever avec une
solution contenant 3,60 g dHC1? _ ©, 010, %‘1104 g'_z

Fe:O3 + 6 HCl — 2 FeCls + 3H,0

m‘énu’f-hto (% 30 = 0,016 myf
m — (0133 + (6X75,67) 2%
W
Q\Q3
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47.

48.

49.

L'équation de combustion de I'éthanol est :
CzH OH +30; —2C0, +3H0

§_____;nc§mﬂ ImAX 2"““’9 = G)MK?
)Zmu? \m o

On fait réagir 3 moles d'éthanol. Quel est le nombre dg moles de dioxyde de
carbone, CO3, formées en fin de réaction ? ™\

On considére la combustion de I'acétone :

CiHeO +Y 0, — 3CO; +3H:0

leo()__, g 4mo9w323 =1329
il =L ox1ey)
\333

On fait briiler de I’acétone dans 4 moles de dioxygéne. Quelle masse de dioxyde
de carbone obtient-on ? 192 g

Isole la variable demandée (Voir tableau 2).

a) De laformule 1, isole M;

VR s I R VR R ) ()

0 Va WT
b) De laformule 1, isole Vitesses 7 H - V 2 Hz
L: \)——I'VIV—J:VZV_— P ! 2
V2 M, l f ) V|z

——

¢) Delaformule 2, isole R

PV=nRT: [P__:V =R |
wl

d) De laformule 2, isole V

PV nRT: [V=n kT
[ P

e) De laformule 3, isole V1

V,P-\[/—' =6V 5 Ry, Tp= =nT By, SARAA
v Y\sz ﬂﬂ |2




f) De la formule 3, isole P,

P\\/l -—\Dz\/z Pl\/ V\zT’L V\TI PZVQ
nT “7_'2

P \/MQT — P

g) De laformule 3,isole T;

BVi =P Ve ¢ Aun,Tp= nT/’\{7
Y]Frn V)ZT}_

h) Dela formule/i isole nz

P\-PVz'?VV\T o %V = nTP
i) De laformule 5, isole AT — IA 4
G:mcﬂT;

50. Fais le traitement desunités.

a) A partir de la formule 1, si Vitesse; est en (m/s) et que M1 et M; sont en
(g/mol), quelle est I'unité de Vitesse,?

VI—- Z'V m \/ \/
VR T = 3P g4 |

b) A partir de la formule 2, si P est en (kPa), V en(L), n en (mol) et T en (K),
quelle est I'unité de R?

Pv:nRT;f__\;__:R; kBxL R

c) A partir de la formule 2, si P est en (mmHg), n en (mol), R en ((mmHg x
L)/(mol x K)) et T en (K), quelle est 'unité de V-
PV=nkT; V-nKT- V> pifxmrHy Al xKs[V—> Ly

P

d) A partir de la formule 3, si P; et P2sont en (kPa), Vi et Va sonten (L), n1 et nz

sont en (mol) et T2 en (K), quelle est 'unité de T;*

PVi =fV2 . Ti= BVinalz ’ T, KPaxL)“'"“'\XKﬁ—'—'b K
NTv wny)z’ W wmatx Kaxh

e) A partir de la formule 5, si Q est en (J), c en (J/(g x °C)) et AT en (°C), quelle
est I'unité de m?

A=wmcl T L = W\)_é_é——M'gq——-va,
AT ~x oL )
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